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π. Αθανάσιος Σύρος: «Πατρικές συμβουλές σ’ 
έναν κόσμο που αλλάζει συνεχώς» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ενορίες

Με Όρθρο και θεία Λειτουργία άρχισε και η σημερινή 10η 
ημέρα των ΕΟΡΤΙΩΝ 2025. Στις 12:00 το μεσημέρι εψάλη Ιερά 
Παράκληση στην Θεοπρομήτορα Αγία Άννα. Διαβάστηκαν 
ειδικές ευχές για τις άτεκνες οικογένειες.

Στις 6:00 μ.μ. έγινε ο Εσπερινός και στις 6:30 Ιερά Παράκληση στον Άγιο Μηνά τον 
καλλικέλαδο τον Αθηναίο.

Στις 7:00μ.μ. ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Φανερωμένης Ελεούσης Ξυνιάδος Αρχιμ. π. Αθανάσιος Σύρος, κληρικός της Ι. 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος μίλησε με θέμα: «Πατρικές συμβουλές σ’ έναν κόσμο που 
αλλάζει συνεχώς».

Παρών στην ομιλία ήταν ο Μητροπολίτης Τρίκκης, Πύλης και Γαρδικίου κ. 
Χρυσόστομος μετά της τιμίας συνοδείας του, εν οις και ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Αχίλλειος Τσούτσουρας, ιεροκήρυκας.
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Προλογίζοντας την ομιλία ο π. Θεμιστοκλής, αφού ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟ τον Β΄για την ευλογία και 
την άδεια που έδωσε, και τον Σεβ. Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών που έδωσε κι 
εκείνος την άδεια, εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά όλων για την παρουσία του 
Γέροντα της Φθιώτιδος, αυτού στον οποίο αποκαλύφθηκε η Παναγία, βρήκε την 
εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης και έκτισε μοναστήρι εκ του μη όντος. Δεν έχει 
πανεπιστημιακές περγαμηνές, αλλά έχει τις περγαμηνές του πανεπιστημίου της 
ζωής, της μοναχικής και ασκητικής ζωής. Είναι ο π. Αθανάσιος Σύρος. Ο Γέροντας 
έχει γεμάτη την πνευματική φαρέτρα του, στα πολλά χρόνια της ιερωσύνης του 
απέκτησε μεγάλη πείρα και την προσφέρει αφειδώς σε όλους.

Παιρνοντας τον λόγο ο π. Αθανάσιος έδωσε πράγματι συμβουλές σ’ έναν κόσμο 
που αλλάζει διαρκώς. Σ’ έναν κόσμο που καθώς αλλάζει, απομακρύνεται από την 
πίστη, από τις άγιες παραδόσεις της ορθόδοξης ελληνικής οικογένειας που 
πήγαζαν από τον λόγο του Θεού. Που έχει σχεδόν διαρρήξει την σχέση του με τον 
ιερέα του χωριού, της ενορίας, που ενοχλείται από το χτύπημα της καμπάνας, που 
δεν προσεύχεται, δεν εκκλησιάζεται, που έχει βγάλει τον Θεό από τα σπίτια και 
την καρδιά του. Έναν κόσμο που συσσωρεύτηκε στις μεγάλες πόλεις όπου, οι 
άνθρωποι ζούν αποξενωμένοι ο ένας από τον άλλον, αποξενωμένοι κι από την φύση 
που ο Θεός μας την χάρισε πλούσια σε φυτά και ζώα. Γι’ αυτό και το άγχος και η 
στενοχώρια μέσα στις πόλεις. Γι’ αυτό και τα παιδιά αγρίεψαν, καταστρέφουν και 
φθάνουν πολλές φορές σε ακραίες μορφές βίας ακόμα και μέσα στα σχολεία. Δεν 
αγιάζονται σήμερα τα παιδιά, τα σχολεία, οι δάσκαλοι. Δεν αγιάζονται τα σπίτια, 
οι άνθρωποι έβγαλαν τα εικονοστάσια και πέταξαν τις εικόνες. «Βάλτε εικόνες 
στα σπίτια σας», φωνάζει ο π. Αθανάσιος. «Βάλτε εικόνες στα νοσοκομεία να 
θεραπεύονται οι ασθενείς». Να βάλουμε παντού τον σταυρό, συμβουλεύει, για να 
έχουμε την ευλογία και την προστασία του. Οι άνθρωποι χωρίς Θεό προσπαθούν να 
λύσουν τις διαφορές τους στα δικαστήρια με κόστος για την ψυχή τους. Ενώ θα 
έπρεπε, λέει ο π. Αθανάσιος «τα δικαστήρια να έχουν χορταριάσει και οι εκκλησίες 
να αλλάζουν δάπεδα από τον πολύ κόσμο που θα καταφεύγει σ’ αυτές».

Μίλησε για νέα ήθη ξένα για τις παραδόσεις μας και δεν έχουν σχέση με την 
ορθοδοξία μας. Για την καύση των νεκρών, που είναι αντίθετη με την πίστη μας. Ο 
Χριστός, η Παναγία, οι Άγιοί μας, ετάφησαν. Μας έδωσαν το παράδειγμα που 
πρέπει να ακολουθεί ο Χριστιανός. Αν δεν είχαν ταφεί οι Άγιοι, δεν θα είχαμε άγια 
λείψανα, δεν θα μπορούσαν να εγκαινιαστούν οι Άγιες Τράπεζες. Ο τάφος του 



αγαπημένου προσώπου δίνει και μια παρηγοριά κι ελπίδα. Προσδοκούμε την 
ανάσταση των νεκρών. Έθεσε το θεμα των σύγχρονων γάμων, που πλέον δεν 
γίνονται δόξη και τιμή.

Προέτρεψε στην εξομολόγηση, στην νηστεία κατά την δύναμη καθενός, στην 
δημιουργία καλών σχέσεων με ομόνοια και αγάπη. Στην τήρηση της Κυριακής 
αργίας και των εορτών. Απέτρεψε από την ιεροκατηγορία, γιατί, όπως είπε, ο 
ιερέας είναι σαν το κάρβουνο, που σβησμένο μουτζουρώνει, αναμμένο καίει.

Τόνισε με έμφαση την πίστη στην Αγία Τριάδα, την αγάπη και την τιμή στις άγιες 
εικόνες. Μίλησε για αποφυγή της υπερηφάνιας, η οποία φέρνει μαζί της την κακία, 
την πορνεία, την έλλειψη εγκράτειας, την οκνηρία και την απληστία.

Ο π. Αθανάσιος με τον δικό του ιδιαίτερο αλλά και χαριτωμένο τρόπο μας 
επανέφερε στις βάσεις μας. Μας υπενθύμισε τι θησαυρούς χάσαμε, τι έχουμε και τι 
μας πρέπει, για να θυμηθούμε παραφράζοντας τον ποιητή Ιω. Πολέμη. Με απλό, 
λαικό αλλά ζωντανό λόγο θεολόγησε και η θεολογία του παπα-Θανάση μπήκε 
βαθιά στην καρδιά του κάθε ακροατή.

Η ημέρα έκλεισε με το Μικρό Απόδειπνο μετά Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο 
και την μονολόγιστη ευχή.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την ομιλία υπό του Πανοσιολογιωτάτου 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης Έλεούσης Ξυνιάδος Αρχιμ. 
π. Αθανασίου Σύρου, κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, με θέμα: 
«Πατρικές συμβουλές σ’ έναν κόσμο που αλλάζει συνεχώς»


